

## Эссе «Я - педагог»

Маклашова Ирина Алексеевна,  
воспитатель МБДОУ детский сад № 39

«Чтобы дети тебя любили и понимали, надо в душе самому быть ребенком».

Первый, после мамы, педагог, который встречается детям на жизненном пути – это воспитатель. Дети приходят в детский сад совсем маленькими, только научившись ходить и говорить. Они только вступают в большую жизнь, перед ними дорога, окрашенная яркими красками, как разноцветная радуга. Порой плача или громко смеясь, они учатся жить среди людей, каждый по мере своих возможностей и природных данных. Ежедневное общение с детьми помогло мне в выборе профессии, я учусь понимать их потребности, налаживать контакты с их родителями, вдумчиво относиться ко всему, что меня окружает, стойко переносить невзгоды беспокойной педагогической жизни.

Я считаю, одним из главных качеств педагога – быть примером для своих воспитанников. Для каждого ребенка, который приходит в детский сад, встреча с воспитателем – это, прежде всего встреча с новым значимым человеком. В. А. Сухомлинский говорил, что «если ребёнок живёт во вражде, он учится агрессии. Если ребёнка постоянно критиковать, он учится ненависти. Но, в то же время, если ребёнка подбадривают, он учится верить в себя; если ребёнка хвалят, он учится быть благодарным; если ребёнок живёт в понимании и дружелюбии, он учится находить любовь в этом мире».

Педагог это не профессия, а скорее образ жизни. Я не работаю воспитателем, я живу этим.

Ведь главное – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавая им своё сердце.

Искусство быть педагогом очень многогранно и сложно. В зависимости от обстоятельств мне приходится выступать в разных ролях: учитель, который всё знает, всему учит; товарищ – по игре. Работа с детьми дает возможность проявить все самое хорошее, что заложено, все свои способности. Кто-то хочет быть певцом - но голос не тот, мечтает быть актером, но не решается, думает о славе художника, но способности нет. А в детском саду педагог может реализовать все свои желания - и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом. Ну, какой народный артист может похвастаться двумя ролями в течение двух часов! А воспитатель может быть на одном утреннике Бабой Ягой, а на другом - Белоснежкой! И всегда он найдет самых благодарных зрителей, самых независимых судей в лице детей.

Как превратить совместную деятельность в увлекательный творческий процесс и заинтересовать малышей? Я стремлюсь чаще использовать персонажей сказок, включать музыку, загадывать загадки, устраивать сюрпризные моменты. Для этого занимаюсь самообразованием: изучаю методическую литературу, перенимаю педагогический опыт у коллег, знакоюсь с новыми технологиями на Интернет-ресурсах. Педагогические

семинары, методические объединения, мастер-классы дают возможность не только научиться, взять для себя интересное и необходимое, а и поделиться опытом с коллегами. И я не упускаю возможности получить такой опыт, мне интересно все: занимательные факты и разнообразные знания об окружающем мире, исследования психологов и новые педагогические технологии. И ни в коем случае не останавливаюсь на достигнутом, повышение профессионального мастерства является необходимостью для меня, как педагога.

Благодаря детскому саду я развиваю свои навыки и умения: рисую, леплю, овладеваю актерским делом, пою.

Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои воспитанники при встрече со мной улыбаются мне своей особой улыбкой, по которой я их сразу узнаю, здороваются, делятся своими новостями и достижениями.

Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность, дать не только новые знания, но и воспитать положительное отношение к окружающему миру, к самому себе.

Детский сад – маленький мир. В нем я чувствую себя свободно, легко. Мне нравится то, чем я занимаюсь. И радость, которую мне приносит работа, не только материальна. Чувство ответственности, сопричастность к чему-то большому – вот счастье. Все-таки, удивительная профессия – воспитатель!

Мне хочется, чтобы наш детский сад стал для дошколят вторым домом, второй семьей, где бы им было всегда тепло, уютно и комфортно. Ведь нет ничего ценней семьи, в которой тебя любят, ценят и понимают!

Работая воспитателем, я могу сказать с полной ответственностью – лучше профессии нет. И если кто то спросит не жалею ли я о своем выборе, у меня есть на это ответ:

Я – педагог и горжусь этим,  
Ведь жизнь свою я посвящаю детям!